

ISLÁM OTÁZKY A ODPOVĚDI

Často kladené
otázky

Základy
islámu

islamicpamphlets.com

CO je islám a kdo jsou muslimové?

Islám je přirozeným a uceleným způsobem života, který člověka vede k uvědomělému vztahu k jedinému Bohu a k Jeho stvoření. Učí, že duše najde skutečné štěstí a pokoj v konání bohudobných dobrých skutků, které přinášejí prospěch jednotlivci i společnosti.

Poselství islámu je jednoduché: věřit v jediného skutečného Boha, uctívat pouze Jeho a přijmout proroka Muhammada (mír s ním) za Jeho konečného posla. Výraz „islám“ znamená odevzdání se Bohu. Jeho následovníci se nazývají muslimové a mohou být jakékoliv rasy nebo etnického původu.

CO je smyslem života?

Bůh nestvořil lidi pouze proto, aby bezcenně bloumali.

Naše existence má vyšší smysl – abychom uznali a uctívali pouze Boha a tím žili v souladu se správným vedením našeho Stvořitele. Toto správné vedení nám umožňuje žít ve všech ohledech úspěšný a požehnaný život, na tomto i na onom světě. Zkouškou víry je používat svůj rozum a intelektuální schopnosti k pozorování a rozpoznání Božích znamení a svůj život žít v souladu s Jeho vedením.

Bůh dal ve Svě moudrosti lidem svobodnou vůli jako zkoušku, kdo se dobrovolně rozhodne následovat Jeho cestu.

KDO je Alláh?

Alláh je osobní jméno jediného pravého Boha. Alláh nemá žádné partnery, Sobě rovné, rodiče ani děti. Všechny Alláhovy atributy jsou dokonalé, například Stvořitel, Milostivý, Mocný, Spravedlivý, Moudrý či Vševědoucí. Žádný člověk, ani nic jiného, nesdílí s Alláhem Jeho panství a Jeho božské atributy a pouze On je hoden uctívání, výhradně a přímo, bez žádného prostředníka.

KDO je Muhammad?

Muhammad (mír s ním) je konečným z dlouhé řady proroků a byl poslán k celému lidstvu s poselstvím, aby uctívalo pouze Alláha. Byl ideálním otcem, manželem, učitelem, lídrem a soudcem a dokonalým příkladem čestného, spravedlivého, soucitného a statečného člověka. Přestože se těší ohromné úctě, muslimové ho, stejně jako ostatní proroky, neuctívají.

PROČ věřit v jediného Boha?

Je mnoho důvodů proč věřit v Alláha, včetně důvodů vycházejících čistě z logické úvahy (jejichž shrnutí následuje níže) a ze zjevení (viz následující část).

Počátek vesmíru - Jasný důvod pro víru v Alláha vyplývá z úvah o počátku vesmíru. Odkud se vesmír vzal? Vesmír neexistoval vždy (podle moderní vědy má počátek) a nemohl vzniknout z ničeho, ani se stvořit sám. Rozumným závěrem je, že byl stvořen. Na rozdíl od vesmíru je jeho stvořitel, Alláh, věčný, nemá žádný počátek a existoval vždy.

Řád ve vesmíru - K dalšímu jednoduchému důvodu pro víru v Alláha dospějeme přemítáním nad řádem vesmíru s použitím následující logiky:

1. Vše uspořádané je výrazem inteligence
2. Naše Sluneční soustava je vysoce uspořádaná do souboru složitých systémů, přírodních zákonů a struktur
3. Řád v našem vesmíru je tedy výrazem inteligence Stvořitele.

CO je Korán?

Upřímným lidem otevřeně mslí Korán přináší silné argumenty pro existenci jediného Boha. Jeho styl, moudrost, správné vedení, krása a výmluvnost jsou výjimečné a nenapodobitelné. Je to slovo Alláha takto doslovně zjevené proroku Muhammadovi (mír s ním) prostřednictvím archanděla Gabriela a nahrazuje všechna předešlá zjevení, například Evangelium a Tóru. Je primárním zdrojem islámského vědění. Vysvětluje a objasňuje mnoho témat jako smysl a účel naší existence, správný koncept Boha – Stvořitele, rozlišení mezi dobrými a špatnými skutky, příběhy proroků a z nich vyplývající poučení, popis ráje, pekla a Soudného dne. Jedním z největších zázraků Koránu je, že se dochoval v původním znění přesně tak, jak byl zjeven před více než 1400 lety. Zmínuje také mnoho vědeckých a historických skutečností neznámých lidem té doby, které byly objeveny teprve nedávno, což je jedním z důkazů, že Korán pochází od Alláha.

Korán je přesné slovo Alláha a konečné zjevení pro lidstvo.

JAKÉ jsou pilíře islámu?

1. **pilíř: Vyznání víry.** Vyznat, že není uctíváníhodného božstva kromě Alláha a že Muhammad je Jeho konečným poslem.
2. **pilíř: Modlitba.** Konat modlitbu pětkrát denně v dané časy: za

úsvitu, v poledne, uprostřed odpoledne, po západu slunce a po setmění.

3. pilíř: Předepsaná almužna. Je to částka placená každoročně majetnějšími muslimy a je určená nemajetným lidem. Vypočítá se jako 2,5% z peněžních úspor, ležících déle než rok, pokud přesáhnu určitou hranici. Platba se může vztahovat i na další kategorie majetku.

4. pilíř: Půst v měsíci ramadánu. V průběhu celého měsíce se muslimové od rozběhu do západu slunce musí zdržet jídla, pití a pohlavního styku. Půst posiluje sebeovládání, uvědomění Alláha a soucit s chudými.

5. pilíř: Poutí. Každý muslim, který je toho zdravotně a finančně schopen, musí jednou za život vykonat poutí do Mekky. Součástí poutí jsou modlitby, prosby k Alláhu, almužny a putování. Je to velmi obohacující duchovní zážitek.

CO muslimové věří o Ježíšovi a dalších prorocích?

Alláh poslal tisíce proroků, alespoň jednoho ke každému národu, se shodným poselstvím: uctívejte pouze Alláha a nikoho k Němu nepřidružíte. Mezi tyto proroky patřili Adam, Noe, Josef, Abraham, Jákob, Izák, Mojžíš, Ježíš a Muhammad (mír s nimi všemi).

Ježíš (mír s ním) byl jedním z největších proroků poslaných všemocným Alláhem. Ježíš není Bůh či Boží syn, ani součást trojice, protože to je v příkrém rozporu s jasným islámským učením o Bohu – Stvořiteli. Vezměte v úvahu následující skutečnosti:

- V křesťanském učení je mnoho případů, kdy Ježíš mluvil a jednal způsobem, z něhož vyplývá, že Bůh je jinou bytostí než on sám, například se modlil k Bohu. Kdyby byl Ježíš Bůh, ke komu by se modlil?
- Výraz „syn Boží“ najdeme v symbolickém významu už v raných biblických textech, kde znamená „spravedlivého člověka“. Označuje mnoho lidí, nejen výhradně Ježíše. Problém nastává, když se tento výraz bere doslovně nebo se vykládá jiným, původně nezamýšleným způsobem.

I když muslimové Ježíše milují a ctí (stejně jako všechny ostatní proroky), neuctívají ho, ani mu nepřipisují atributy Boha – Stvořitele, protože ty náleží výhradně Alláhu.

Ježíš se narodil zázračně bez otce a vykonal mnoho zázraků – to vše z Alláhovy vůle.

JSOU všechna náboženství stejná?

Všechna náboženství mají obecně podobná učení o slušném chování, laskavosti k druhým lidem atd., ale islám se navíc zaměřuje na velkolepost Boha bez jakýchkoli kompromisů v Jeho jednosti a dokonalosti. Islám na rozdíl od jiných náboženství vychází ze základního učení, že Alláh je zcela odlišný a jedinečný oproti Svému stvoření a že veškerá chvála a uctívání náležejí přímo a výhradně pouze Jemu. Islám je všezahrnující, jasný, avšak zároveň hluboký; má spolehlivě dochované zjevení, neodmítá žádného z Alláhových proroků, ale říká, že všichni přinesli jedno a totéž poselství.

CO nastane po smrti?

Smrt je přechodem mezi tímto krátkým životem a budoucím věčným životem. Každý člověk bude v Soudný den vzkříšen a bude se zpovídat ze svých skutků. Pokud žil dobrý a čestný život v uctívání a poslušnosti Alláhovi, vstoupí z Jeho milosrdenství do ráje. Pokud se rozhodl pro nevíru, čeká ho peklo.

Kdyby neexistoval žádný posmrtný život, v němž budou dobří lidé odměněni a špatní lidé potrestáni, bylo by to neslučitelné s dokonalou Alláhovou spravedlností a život by byl nespravedlivý.

JAK se islám dívá na ženy?

V islámu jsou si muži a ženy před Alláhem rovni v odměně i zodpovědnosti za své skutky. Alláh, stvořitel obou pohlaví, určil pro každé z nich jinou roli a úkoly v souladu s jejich odlišnostmi. Ženám náleží maximální úcta a je nepřipustné je jakkoliv utlačovat.

EXISTUJE v islámu koncept prvotního hříchu?

Pojem „prvotní hřích“ v islámu neexistuje. Alláh je spravedlivý, takže žádný člověk nemůže být zodpovědný za hřích, jehož se sám nedopustil.

CO je to džihád?

Podstatou džihádu je bohuželým způsobem vyvíjet úsilí a snášet nepřijemnosti pro své náboženství. Jazykově znamená „úsilí“ či „zápas“ a označuje úsilí při konání dobrých skutků, dobročinnosti či boj pro Alláhovu věc. Mediálně známou formou je vojenský džihád, který je povolený pouze při ochraně společnosti, obraně před útlakem a při prosazování spravedlnosti.

SCHVALUJE islám terorismus?

Muslimům dokonce není ani povoleno ničit bez jasného opodstatnění rostliny a zvířata, natož nevinné lidi. Toto je pouze jedním příkladem z mnoha islámských etických pravidel pro válku. Je však důležité rozlišovat mezi terorismem a oprávněným odbojem proti okupaci, což jsou dvě zcela odlišné kategorie.

CO je halál jídlo?

Většina potravin a nápojů se považuje za halál, s hlavní výjimkou vepřového masa a alkoholu. Červené a drůbeží maso musí pocházet ze správně a humánně provedené porážky, jejíž součástí je pronesení Alláhova jména před začátkem a maximální snaha o eliminaci utrpení porázených zvířat.

KDO se může stát muslimem?

Alláh otevřel brány islámu pro celé lidstvo bez ohledu na minulost či současnou situaci kteréhokoliv člověka. Muslimem se může stát kdokoliv v kterýkoliv okamžik jen tím, že uvěří a pronese následující vyznání víry:

„Vyznávám, že není žádného uctíváníhodného božstva kromě Alláha a vyznávám, že Muhammad je Alláhovým poslem.“

Stát se muslimem znamená uznat Stvořitelovu velkolepost a udržovat s Ním svou poslušnost vůči Němu blízký vztah. To přináší štěstí a spokojenost na tomto i na onom světě a naplnění smyslu života.

Pro více informací a další letáky této série

w islamicpamphlets.com e shareislam@gmail.com

Muslimská obec v Praze

Kontakt: paha@muslim.cz